

新华社北京4月7日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》指出，为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），经党中央同意，自2024年4月至7月，在全党开展党纪学习教育。

《通知》明确，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，组织党员特

别是党员领导干部认真学习《条例》，做到学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。

《通知》强调，党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学，坚持个人自学与集中学习相结合，紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨，

推动《条例》入脑入心。要加强警示教育，深刻剖析违纪违法典型案例，注重身边事教育身边人，让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训，深化《条例》理解运用。2024年度县处级以上领导班子民主生活会和基层党组织组织生活会，要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。

《通知》要求，各级党委（党组）要把开展党纪学习教育作为重要政治任务，精心组织实施，加强督促落实。要做好宣传引导工作，坚决反对形式主义、防止“低级红”、“高级黑”。

强信心 优服务 聚合力 营商环境“镇合意”

全力打造“大就业”工作新方案 共融互促新模式

本报讯(曹雨柔 古瑾)为更加突出就业优先导向,持续健全就业促进机制,日前,市人社局印发《构建互融共促“大就业”工作格局实施方案》的通知,旨在充分发挥各业务板块在促进、支撑、驱动、保障就业等方面的工作潜力与优势,全力促进就业创业与人才引培、社会保障、技能培训、劳动维权、人事管理等业务板块融合,打造“就业+”互融共促新模式,为高质量充分就业注入新动能。

围绕就业优先,方案提出了一系列创新性和针对性举措。

在推进就业创业与人才引培深度融合方面,方案提出,协同促进高校毕业生等青年就业,深入实施大学生“聚镇”和青年人才“归雁”计划,全年计划引进培养大专以上学历人才4万人,实施就业见习质量提升行动,全力促进高校毕业生来镇留镇就业创业;突出人才引领创业带动就业,搭建人才创新创业平台,举办中国·镇江国际菁英创业大赛,促进优质人才项目参赛落地,支持高校、科研院所等事业单位专业技术人员携带科技成果离岗创业,把创业带动就业规模质量作为各类人才项目评审举荐的重要评价指标,充分激发人才项目的就业拉动效能;全面优化人力资源开发配置,持续开展人力资源服务机构稳就业促就业行动,有效促进劳动者市场化社会化就业。

在推进就业创业与社会保障深度融合方面,方案提出,推进社保经办与用工服务联动,打通数据壁垒,促进互联互通,推进养老、工伤、失业三险同参,实现就业登记、社保参保登记业务联动,新办企业在办理社会保险登记手续时,及时跟进开展用工保障服务;推进社保扩面与新增就业互促,实施“全民参保”精准扩面行动,加强政策宣传,推动“数据找人”,强化扩大就业和社保扩面提质增效有效衔接,力争全年新增参保4.2万人,聚焦被征地农民、退捕渔民等重点群体,推进社保兜底政策与就业培训、创业服务无缝衔接;推进社保和就业服务平台互融,在社银合作网点拓展就业管理服务功能,推进“家门口”就业服务站和社银合作网点融合,更好满足群众“就近办”“多点办”需求。

在推进就业创业与技能培训深度融合方面,方案强调,提升培训就业关联度,动态发布补贴性职业培训目录、紧缺型职业(工种)目录和“四群八链”主要职业(工种)目录,引导培训资源向市场急需、企业生产必需等领域集中,提升培训后就业率。(下转8版)

锻造新质生产力 构筑产业新优势 镇江高新区助推船舶海工装备产业加速前行

产业向“新”发展提“质” 聚焦新质生产力

本报通讯员 王冰清 本报记者 姜萍

海洋经济成为经济新亮点。镇江高新区依托7.69公里长江深水岸线的独特地理优势与不断涌现的科技创新动能,锻造新质生产力,助推船舶海工装备产业加速前行。

船舶海工装备产业作为镇江高新区的主导产业,已形成较为完整的产业链,获得了多个国家级和省级荣誉,2023年完成产值同比增长15%,主打产品全回转特种船、船用中速柴

油产品市场占有率居全国第一。

“我们在手订单的交付期已经排到了2026年,今年一季度,我们计划交付14艘船舶,目前已经交付4艘,工人们正在加班加点,确保另外10艘能够如期交付。”镇江船厂副总经理徐桂忠表示,虽然交付任务艰巨,但镇江船厂有信心赢得“开门红”。2024年伊始,以镇江船厂、中船动力为代表的多家“链主”企业发展态势良好,镇江高新区船舶海工装备产业“马力全开”。镇江高新区积极

引导、政策支持,让企业发挥自身优势,不断壮大,升级发展。

镇江高新区积极为船舶海工企业与高校院所搭建桥梁,深化科技交流与合作,帮助企业有效突破技术瓶颈、优化产品结构,结合企业大走访活动深入企业一线,为企业提供精准的政策支持和创新服务,助力企业打造新质生产力,增强核心竞争力。

镇江中船日造造船机械有限公司与江苏科技大学焊接专业合作,对焊接车间进行智能化改造,增设生产、环保设备并在研发和产线方面投资1200万元,实现了产能大幅提升。

江苏省船舶与海洋工程设计研究院的成立,不仅丰富了镇江高新区的创新资源,更为船舶海工装备产业

技术研发和创新提供了有力支撑。研究院院长孟麒麟表示,研究院将围绕“高技术船舶”“海洋工程装备”“绿色智能”三大领域开展工作,推动关键技术突破。

人才是企业发展的第一资源,镇江高新区通过系列人才政策为船舶海工装备产业吸引和培养高层次人才。由“镇江高新区杯”创新创业大赛获奖者曹防清团队创立的江苏海润海洋工程研究院有限公司是一家主要从事船舶与海洋工程研发设计的公司,公司拥有欧洲船舶设计公司的先进设计理念和全方位的技术支持,目前已获得国家高新技术企业、江苏省民营科技企业等认定,2023年实现销售收入1400万元。(下转2版)



全力确保“极狐”高品质交付
四月六日,北汽蓝谷麦格纳汽车有限公司的生产线上,员工们坚守岗位,为全面响应市场需求,清明假期,公司员工放弃休息,抢生产、保供应、助营销,全力确保每一台极狐车高品质交付。
张云 李斌 摄影报道

徐明:弄潮江南好政委

追寻梦想的足迹 ——行走在红色土地上

本报通讯员 郑德阳
本报记者 滕庆华 张凤春

早春时节,沿着乡村道路,记者来到句容市白兔烈士陵园。入园处的展示墙上书有徐明烈士的简历。园内,徐明烈士墓正对园门,墓周松柏青翠、梅花幽香。一杯黄土埋忠骨,万卷青史留英名。

徐明(1920—1946年),原名徐增祥,浙江海宁盐官镇人。他16岁到上海一家运输报关行,一边当学徒,一边在“七君子”之一李公

朴担任校长的量才夜校学习。1936年5月,徐明在上海参加中国共产党领导下的群众组织华联同盟会,积极参加抗日救亡活动。1938年5月,他加入中国共产党,此后改名为徐明,寓意从此奔光明。他坚决要求到抗日斗争第一线工作,经组织批准,他转到苏南东路地区从事基层工作。徐明在工作中显露出出色的组织才能,1940年7月被任命为苏州县委书记。1941年5月,他调任太湖县委书记、兼任太湖游击支队政委。

1941年10月,徐明调至茅山地区工作,先后任中共路西特委宣传部长、茅山地委组织部长。1943年,任中共句容县委书记。时值敌伪在句容驻扎“扫荡”,徐明与抗日军民坚持原地斗争,使敌人的计划破产,为茅山地区反“清乡”斗争争得主动。同年11月,徐明调任中共溧阳县委书记兼警卫团政委。他领导地方党组织发动群众,生产自救,粉碎敌人经济封锁;指挥地方武装参加了土山、唐庄及解放溧阳县城等战斗。(下转8版)

小网格服务 基层大民生

本报讯(孙晨飞 谢胜盛 江文婷 朱丹)“原本小区里的椅子不太够用,大家自备凳子,现在增加了新椅子,大家休息更方便了。”近日,在润州区和平路街道金泉社区金泉花园小区,正在休息的居民对前来走访的社区工作人员表示感谢。

金泉社区辖区以拆迁安置小区为主,一直以来“一老一小”问题突出。近年来,为提升社区治理效能、更好服务社区居民,金泉社区党总支坚持党建引领小区治理,因地制宜把3个党支部建在网格上,吸纳56名党员以兼职网格员身份嵌入微网格,不断完善多功能15分钟“红色服务圈”,将网格化服务延伸至基层治理的“神经末梢”,办居民之事、解居民之忧。

去年以来,社区党总支致力织密“微网格”。为促进家门口服务提质升级,社区将微网格公示牌上墙,亮出微网格员姓名、电话,还制作了“家门口能人”便民名片,扎实推动“民有所呼,我有所应”。社区居民诉求多,从修鞋补衣到家电维修,很多时候居民难以找到服务人员。金泉社区将服务通过微网格送到居民家门口。(下转2版)

抓好“小城旅游热”新机遇

辛平



刚刚过去的清明小长假,让人又体验了一把“人从众”。这充分彰显了老百姓的消费潜力。在文旅消费一片红火的大背景下,我们欣喜地看到,人流在流向知名景点,一线城市的同时,也逐步“下沉”,开始向二线、三线等中小城市分散。据央视报道,从出游热力图上来看,以天水、大同、景德镇、秦皇岛、开封等为代表的中小城市成为今年清明节的热门旅游目的地。

“小城旅游热”是近两年兴起的新趋势。对于国人来说,旅游早已过了“尝鲜”阶段而更趋嵌入日常生活图景。过去,人们很难想象,吃一顿烧烤或者螺蛳粉、拍一组汉服古风写真、听一场音乐会或者玩一盘剧本杀,竟然能成为人们选择旅行目的地的主要甚至唯一理由。现在,这已经成为事实。从淄博的烧烤到天水的麻辣烫,这股“小城旅游热”似乎还在“兴头上”。

“小城旅游热”的本质,还是人民群众的旅游模式从走马观花转到了沉浸式体验。这种变化为小城在新赛道上实现弯道超车创造了机遇,但也带来了挑战。从机遇方面来讲,让一些没有丰厚旅游资源和远程号召力景点的城市,也能凭借“一碗麻辣烫”等类似热点突围。带来的挑战则是,沉浸式旅游更加考验一个城市的综合治理能力。现在,在自媒体上分享与热议的是“外地车违章不罚款”“这里的餐饮不涨价”等消费体验类话题,大家在被“暖到了”的同时,甘当一地的“自来水”。这就需要树立全域旅游理念,精心做好消费环境。

与各地一样,镇江清明小长假文旅消费井喷,很多锅盖面店门前排起长队。在一些流量平台上,时常能刷到外地人到镇江打卡的旅游视频。他们赞叹镇江的丰厚文化底蕴,也为安静有序的城市文明点赞。这给我们以启迪,在文旅消费新趋势逐步显现的大背景下,我们应该抢抓旅游下沉新机遇,打造更好的消费环境,营商环境和居住环境,让更多人爱上镇江、留在镇江。



一年一会 绿樱盛放

4月7日,宝塔山公园2000多株粉红、粉白色樱花中,一株绿色樱花盛放,吸引了众多游人。据悉,绿色樱花的品种只有“郁金”“御衣黄”两种。这株绿樱为“郁金”樱花。
孙光友 杨超 李斌 摄影报道